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ARCPOÉTIKA  

• pára szállott vala fel a földről, és megnedvesíté  
a f 'öld egész színét. És formálta vala az Úr Isten az  

embert a földnek porából és lehelt vala az ő  orrába  
életnek lehelletét  .. 

(Mózes I. 6,7)  

Mindazok, akik hasonlóképpen cselekszenek, vagy őrültek vagy művészek, 
ső t mindkettő . Nem a mi dolgunk, hogy ítélkezzünk, de kíváncsiságunk elég 
nagy, ezért ma este egy olyan m űvészt és alkotásait járjuk körbe, így szóval és 
néhány perc múlva a valóságban is, aki a teremtés csábító gondolatával cim-
borálva agyagból próbált meg, ha nem is embert, de arcokat, álarcokat gyúrni. 

Hamvas Béla, amikor a faragott arcokról beszél, kétfélét különböztet meg. 
Az egyik a napra, a másika holdra emlékeztet. A nap fej telt és sugárzó. A 
hold fej vak. Mindkét mintát rólunk vették. 

Az arc nem fej. Nem a homlok, az orr, a száj és a szemek látványa. Az arc 
a lélek, a megismerés rejtélyes térképe, függetlenül attól, hogy nyájas vagy 
groteszk. Az arc megismerésének a fény sem szabhat határt, mert a legtöké-
letesebben ízleléssel és ujjaink begyével fejthetjük meg titkait. Ha van bátor-
ságunk, Dudás Sándor maroknyi arcai érintéssel is olvashatók, mert tapintás-
sal, tenyerében gyúrogatva, gyömöszölve készítette őket. A szobrász vak, ha  
ujjai nem látnak, és béna, ha alkotása mozdulatlan marad, amikor emlékeink-
kel, képzelőerőnkkel megállunk a Tiszavirág, A költ ő  és a festő  előtt. A szobrász  
kőfaragó vagy öntő , még rosszabb esetben nehéz testi munkát végz б  napszámos  
marad, ha alkotása körül élettelen marad a tér. 
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Hölgyeim és uraim, ennyi a látlelet, de kérem, bizonyosodjanak meg ennek 
helytállóságáról, bizonyosodjanak meg arról, hogy m űvészünknek sikerült-e 
az agyagba lelket lehelni. Mielő tt körüljárnák és megérintenék Dudás Sándor 
szobrász és éremm űvész alkotásait, köszöntsék a Forum Képz őművészeti Díj 
idei nyertesét. 
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